
ЗВІТ 
доктора технічних наук, професора Пойди Володимира Павловича про результати роботи  
на посаді завідувача кафедри експериментальної фізики за 2020 – 2021 навчальний рік. 

 
У 2020 – 2021 навчальному році всі види діяльності В.П. Пойди, які пов’язані із 

організацією роботи кафедри експериментальної фізики, були спрямовані на виконання 
заходів Стратегії розвитку Каразінського університету на 2019 – 2025 роки та Цілей . 
Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна у сфері якості на 2020 –
 2021 навчальний рік 

Керівництво кафедрою здійснювалось у відповідності до обов’язків завідувача 
кафедри експериментальної фізики, прописаних у його контракті, а також згідно зі 
змістом Положення про кафедру експериментальної фізики. 

НАВЧАЛЬНА РОБОТА 
Кафедра експериментальної фізики надає вагомий внесок у підготовку бакалаврів, 

магістрів та аспірантів, що навчаються на фізичному факультеті, бакалаврів та магістрів, 
які навчаються на факультеті радіофізики, біомедичної електроніки та комп’ютерних 
систем, а також магістрів, що навчаються на 1 курсі медичного факультету Харківського 
національного університету імені В.Н. Каразіна. Викладачі кафедри експериментальної 
фізики проводять всі види занять. Вони читають студентам та аспірантам лекції, 
проводять зі студентами практичні та лабораторні заняття.  

Нижче наведений перелік навчальних дисциплін, викладання яких здійснюють 
науково-педагогічні працівники кафедри експериментальної фізики: Механіка; Загальний 
практикум із фізики (з механіки); Молекулярна фізика; Загальний практикум із фізики (з 
молекулярної фізики); Основи екології та охорони праці; Електрика і магнетизм; 
Загальний практикум із фізики (з електрики та магнетизму); Оптика; Загальний практикум 
із фізики (з оптики); Фізика атома; Загальний практикум із фізики (з фізики атома, фізики 
ядра і елементарних частинок); Фізика ядра і елементарних частинок; Фізика-механіка; 
Фізика-молекулярна; Фізика-електрика і магнетизм; Фізика-оптика; Фізика-атомна і 
ядерна; Фізика 1; Фізика 2; Фізика 3; Медична та біологічна фізика; Властивості 
конденсованих середовищ при низьких температурах (Розділ «Дефекти кристалічної 
будови і механічні властивості твердих тіл при низьких, кімнатних та високих 
температурах»); Організація навчального процесу та методика викладання фізики у вищій 
школі; Організація навчального процесу та методика викладання фізики та астрономії у 
вищій школі; Методика викладання фізики; Планування, організація і проведення 
наукових досліджень та навчальних занять; Методика проведення лекційного 
експерименту. 

Станом на 01.09.20 кількість ставок науково-педагогічних працівників кафедри 
експериментальної фізики була такою: за загальним фондом – 10, а за спеціальним 
фондом – 2. З них професорів – 2, доцентів – 4, старших викладачів – 6, асистентів – 1. Із 
них докторів наук – 2, кандидатів наук – 8. Двоє викладачів мають вчене звання 
професора, а четверо – вчене звання доцента. 

Сумарне навчальне навантаження викладачів кафедри у 2020 – 2021 навчальному 
році складало 6281,92 годин. Середнє навчальне навантаження кафедри на одну ставку 
науково-педагогічного працівника у 2020 – 2021 навчальному році складало 523,49 годин. 

Навчальне навантаження завідувача кафедри експериментальної фізики професора  
Пойди В.П. у 2020 – 2021 навчальному році складало 590 годин, з них лекцій – 179 год., а 
практичних занять – 202 год. 

Згідно із змістом індивідуального плану викладача у 2020 – 2021 рр. В.П. Пойда 
виконував таке навчальне навантаження. Читав лекції з навчальних дисциплін: Механіка; 
Молекулярна фізика; Організація навчального процесу та методика викладання фізики у 
вищій школі; Організація навчального процесу та методика викладання фізики та 
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астрономії у вищій школі; Методика викладання фізики; Планування, організація і 
проведення наукових досліджень та навчальних занять; Властивості конденсованих 
середовищ при низьких температурах (Розділ «Дефекти кристалічної будови і механічні 
властивості твердих тіл при низьких, кімнатних та високих температурах»). Проводив 
практичні заняття з механіки та з молекулярної фізики.  

У 2020 – 2021 навчальному році Пойда В.П., як заступник голови атестаційної 
комісії, брав участь у атестації бакалаврів та магістрів, які завершували навчання за 
відповідними освітніми програмами на фізичному факультеті ХНУ імені В.Н. Каразіна. 

За звітний період у відповідності до Плану стажування науково-педагогічних 
працівників кафедри експериментальної фізики доц. Сухов В.М. пройшов стажування на 
кафедрі загальної фізики, а короткотермінові курси підвищення кваліфікації закінчили 
старші викладачі Литвинов Ю.В. та Скляр В.В. 

 
НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА РОБОТА 

На початок 2020 – 2021 навчального року всі викладачі кафедри оновили робочі 
програми навчальних дисциплін, а також розробили графіки консультацій. Були оновлені 
або наново розроблені завдання для самостійної роботи студентів, засоби діагностики 
результатів навчання, а саме: комплексні завдання для письмових контрольних робіт, а 
також екзаменаційні білети для екзаменів та завдання для заліків. Всі затверджені в 
установленому порядку робочі програми та приклади засобів діагностики були розміщені 
на сайті кафедри у розділі «Навчальна робота». У першому семестрі 2020 – 2021 
навчального року кафедра успішно пройшла аудит наявності документації з організації 
навчання та з навчально-методичної роботи. 

У тих навчальних лабораторіях кафедри, в яких студенти проводять навчальні 
дослідження, вивчаючи навчальну дисципліну «Загальний практикум з фізики (за 
розділами)» інженери кафедри під керівництвом завідувача кафедри професора 
Пойди В.П. та викладачів, які є кураторами практикумів, вчасно провели необхідні 
регламентні роботи та ремонт окремих приладів і наукового обладнання. На Практикумі з 
медичної та біологічної фізики було створено та впроваджено в навчальний процес дві 
нові експериментальні лабораторні роботи «Дослідження коливань фізичного маятника» 
та «Визначення швидкості поширення звуку в повітрі», створені на основі комп’ютерного 
вимірювального комплексу «ІТМ лабораторія». 

З переходом у осінньому та у весняному семестрі на дистанційну форму навчання у 
зв’язку з поширенням гострої респіраторної хвороби COVID-I9 науково-педагогічні 
працівники кафедри були ознайомлені з новими нормативними документами, 
розробленими фахівцями МОН України та ХНУ імені В.Н. Каразіна, в яких містяться 
рекомендацій щодо використання технологій дистанційного та змішаного навчання під 
час організації здобуття освіти за різними формами навчання в закладах вищої освіти. Під 
час самостійного навчання студенти та викладачі кафедри використовували підготовлені 
завідувачем кафедри професором Пойдою В.П. методичні рекомендації «Особливості 
дистанційного вивчення різних розділів курсу загальної фізики під час карантину» (режим 
доступу: https://kef.univer.kharkov.ua/doc/navch_materialy/osobl_dist_navch_karantin.pdf) та 
електронний навчально-методичний посібник «Тести відкритої форми (компетнтністні 
запитання та завдання) для самоконтролю якості засвоєння теоретичного матеріалу 
навчальної дисципліни «Молекулярна фізика» в умовах дистанційного навчання», як 
складова частина рукопису навчально-методичного посібника «Самостійна робота 
студентів із вивчення молекулярної фізики» (режим доступу: 
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/faculty_physics/bachelor/1/1_2_9.pdf). Ці матеріали 
розміщені на сайті кафедри експериментальної фізики в розділі «Навчальна робота». При 
проведені очних та дистанційних занять на практикумах кафедри із електрики та 
магнетизму, а також із медичної та біологічної фізики було започатковано використання 
відеозаписів, в яких роз’яснюється методика виконання експериментальних лабораторних 
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робіт на основі комп’ютерного вимірювального комплексу «ІТМ лабораторія». Була також 
апробована методика виконання в прямому ефірі фронтальних віртуальних лабораторних 
робіт. Професором Пойдою В.П. у співавторстві були підготовлені дві розрахункові 
лабораторні роботи для Загального практикуму із фізики (з фізики атома, фізики ядра і 
елементарних частинок): «Дослідження треків заряджених частинок, що рухаються у 
однорідному магнітному полі, створеному у камері Вільсона, за їх фотографіями» (режим 
доступу: https://kef.univer.kharkov.ua/doc/navch_materialy/phys_pract_yad_phys/lb_20.pdf); 
«Дослідження різних заряджених частинок і визначення початкової швидкості та зміни 
енергії протона за фотографіями їх треків, створених у камері Вільсона» (режим доступу: 
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/navch_materialy/phys_pract_yad_phys/Ib_20_a.pdf), а також 
таблиць з даними, які слід використати для розрахунків лабораторних робіт для 
Загального практикуму із фізики (з оптики). Досвід використання віртуальних 
лабораторних робіт для проведення навчальних досліджень був узагальнений у статті 
Дубовик В.М., Пойда В.П., Мила Д.Є. Віртуальний практикум з фізики // Проблеми 
сучасної освіти: зб. Науково-метод. пр. – Харків: ХНУ імені В.Н.Каразіна. – 2020. –
 Вип. 11. – С. 109-113. (режим доступу 
https://periodicals.karazin.ua/issuesedu/article/view/17666/16206). 

Викладачі кафедри при проведенні навчальний занять під час карантину 
використовували для комунікації зі студентами електронну пошту, мережі «Viber», 
«Telegram» та такі освітні платформи: Zoom, Google Classroom, Moodle, Google Meet. 

У 2020 – 2021 навчальному році на кафедрі був задіяний один сертифікований 
дистанційний курс, розміщений на платформі Moodle (Дубовик В.М. «Дистанційний курс 
«Оптика» для студентів факультету РБЕКС. Сертифікат ХНУ імені В.Н. Каразіна № 0207-
986 від 11.04.2018»), а також здійснювалась апробація в навчальному процесі 
підготовлених до проходження сертифікації таких дистанційних курсів: Ванькевич О.В., 
Дубовик В.М., Таранова І.А., Пахомова І.М. Дистанційний курс: «Підготовка до ЗНО – 
Фізика»; Шурінова О.В., Клименко А.В. Дистанційний курс: «Основи екології». Старший 
викладач Скляр В.В. здійснював розроблення матеріалів для дистанційного курсу 
«Основи охорони праці». 

Професором Пойдою В.П., доцентом Дубовиком В.М. та доцентом Суховим В.М. 
були підготовлені тестові завдання, які використовуються при проведенні ректорських 
контрольних робіт, спрямованих на проведення поточного та відтермінованого контролю 
знань студентів з використанням платформі Moodle. 

У 2020 – 2021 навчальному році доцентами кафедри експериментальної фізики 
Дубовиком В.М. і Суховим В.М. був підготовлений до видання навчальний посібник 
«Розв’язання задач з оптики в курсі загальної фізики». (Укладено електронний оригінал-
макет, підготовлений до розгляду та друку). 

17 грудня 2020 року Наказом Міністра освіти і науки України Сергія Шкарлета був 
затверджений Стандарт вищої освіти за спеціальністю 104 Фізика та астрономія для 
другого (магістерського) рівня вищої освіти (режим доступу: 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/11/17/104-
fizyka-ta-astronomiya-mahistr.pdf), в розробці якого брав участь проф. Пойда В.П. 

Пойда В.П. є членом методичної комісії фізичного факультету. Він брав участь в 
укладанні нових редакцій описів освітньо-професійної програми «Фізика» для підготовки 
бакалаврів, а також освітньо-наукової програми «Фізика та астрономія» для підготовки 
докторів філософії, за якими у даний час здійснюється підготовка фахівців на фізичному 
факультеті. За його участю також був розроблений новий Тимчасовий стандарт 
підготовки докторів філософії за спеціальністю 104 Фізика та астрономія у ХНУ імені 
В.Н. Каразіна. У 2020-2021 навчальному році він, як член групи забезпечення, брав участь 
у підготовці низки матеріалів, що були використані при проведенні акредитації освітньо-
наукової програми «Фізика та астрономія» підготовки докторів філософії за спеціальністю 
104 Фізика та астрономія у ХНУ імені В.Н. Каразіна. Зокрема, у співавторстві він уклав 



 4

Звіт самооцінки щодо підготовки докторів філософії за спеціальністю 104 Фізика та 
астрономія на фізичному факультеті. За дорученням декана фізичного факультету 
професора Вовка Р.В. проф. Пойда В.П. здійснював організацію проведення всіх заходів, 
які відбувалися у ході онлайн-візиту експертної групи Національного агентства із 
забезпечення якості вищої освіти для проведення акредитації освітньо-наукової програми 
«Фізика та астрономія». Ця освітня програма успішно пройшла акредитацію і університет 
отримав Сертифікат про її акредитацію (режим доступу: 
https://www.univer.kharkov.ua/docs/104-phis-astr-1.pdf).  

НАУКОВА РОБОТА 
У 2020 – 2021 навчальному році науково-педагогічні та наукові працівники 

кафедри проводили наукові дослідження згідно із завданнями їх індивідуальних планів у 
галузі фізики міцності, пластичності та надпластичності, фізики тонких плівок, фізики 
плазми, магнітних властивостей нанорозмірних магнетиків, а наукові працівники 
здійснювали їх у відповідності до технічних завдань низки науково-дослідних робіт.  

У 2020 році на кафедрі експериментальної фізики було успішно завершено 
виконання господарчо-договірної НДР під назвою: «Послуги з дослідження структури 
синтезованих матеріалів методом електронної мікроскопії». 

У 2021 році на кафедрі експериментальної фізики виконується НДР № 3-12-21 
«Вивчення процесів фазоутворення та самоорганізації у вакуумних конденсатах, 
спрямоване на удосконалення УФ детекторів на основі ZnO». Науковий керівник – 
старший науковий співробітник НДЧ ХНУ імені В.Н. Каразіна Петрушенко С.І., який є 
стипендіатом Кабінету міністрів України для молодих вчених та отримує обласну іменну 
стипендію імені Кирила Дмитровича Синельникова для обдарованих молодих науковців. 

Наукові співробітники, члени кафедри Дукаров С.В., Петрушенко С.І. та 
Невгасимов О.О. здійснювали експлуатацію розміщених у приміщеннях кафедри 
коштовних новітніх приладів (рентгенівського дифрактометра Shimadzu XRD 6100 та 
скануючого електронного мікроскопа Tescan Vega3 LMH), які входять до Центру 
колективного користування науковим обладнанням університету і використовуються для 
проведення структурних, фактографічних, рентгеноспектральних і рентгеноструктурних 
досліджень. 

Працівники кафедри експериментальної фізики у 2020 – 2021 навчальному році 
опублікували у наукових виданнях з імпакт-фактором, що індексуються у міжнародній 
науково-метричній базі SCOPUS 15 статей, а у журналах, які входить до переліку фахових 
видань України, – 2 статті. Члени кафедри брали участь у роботі низки міжнародних 
наукових конференцій. 

Професор Пойда В.П. у 2019 – 2020 навчальному році за результатами досліджень 
фізичної природи структурної надпластичності алюмінієвих сплавів, проведених спільно з 
працівниками Інституту електрофізики і радіаційних технологій НАН України, та ННЦ 
«Харківський фізико-технічний інститут» НАН України опублікував у співавторстві в 
наукових виданнях з імпакт-фактором, що індексуються у міжнародній науково-метричнй 
базі SCOPUS, 3 наукові статті: 
1. Influence of Different Types of Initial Bimodal Grain Structures on Indicators of 
Superplasticity /V.V. Bryukhovetskiy, A.V. Poyda, V.P. Poyda, D.E. Milaya // Metallofiz. 
Noveishie Tekhnol., 42, No.8: Р. 1135 – 1148 (2020).  
2. Effect of Homogenization on the Superplasticity and Microsuperplasticity of the Al-Zn-Mg-
Cu Aluminum Alloy / V.V. Bryukhovetsky, D.E. Myla, V.P. Poyda, A.V. Poyda // Journal of 
Nano- and Electronic Physics, Vol.12, #6, 06025 (8pp) (2020). 
3. The features of the structural state and phase composition of the surface layer of aluminum 
alloy Al-Mg-Cu-Zn-Zr irradiated by the high current electron beam / V.V. Bryukhovetsky, V.F. 
Klepikov, V.V. Lytvynenko, D.E. Myla, V.P. Poyda, A. V. Poyda, V.T. Uvarov, Yu.F. Lonin, 
A.G. Ponomarev // Nuclear Instruments and Methods in Physics Research B 499 (2021). Р. 25 –
 31. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА 
У 2020 – 2021 навчальному році Пойда В.П. здійснював організаційну роботу, 

пов’язану з керівництвом усіма видами діяльності працівників кафедри 
експериментальної фізики. Здійснював підготовку різноманітних матеріалів до засідань 
кафедри. Розробив оновлене Положення про кафедру експериментальної фізики. Брав 
участь у роботі Вченої ради університету та Вченої ради фізичного факультету, а також у 
роботі конференцій трудового колективу університету. Як заступник голови 
спеціалізованої вченої ради Д.64.051.03 спільно з головою ради проф. Шкуратовим Ю.Г. 
здійснював керівництво радою та брав участь у атестації кадрів вищої кваліфікації. Як 
член ради брав участь у роботі спеціалізованої вченої ради Д 64.245.01 Інституту 
електрофізики і радіаційних технологій НАН України. Здійснював рецензування 
навчальних посібників і наукових статей, а також укладав відгуки на автореферати 
дисертацій. 

Пойда В.П. є членом експертної комісії фізичного факультету. Як заступник 
Редактора редколегії Вісника ХНУ імені В.Н. Каразіна серія «Фізика» виконував різні 
види робіт, пов’язаних із виданням цього журналу.  

Пойда В.П. є членом Ради стратегічного розвитку Харківського національного 
університету імені В.Н. Каразіна. Як керівник Проекту 5.6 «Дебюрократизація 
університетського життя» та член робочої групи Проекту 5.2. «Управлінські рішення» у 
рамках реалізації Стратегії розвитку Каразінського університету на 2019 – 2025 роки у 
поточному році здійснював роботу, спрямовану на виконання заходів, передбачених планом 
реалізації проекту в 2020-2021 навчальному році. Брав участь у роботі нагородної комісії 
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. 

Із метою популяризації знань про найбільш яскравих представників фізичної науки 
та історії фізики в Харківському університеті в 2020 – 2021 навчальному році професор 
Пойда В.П. підготував презентацію «Наукова робота кафедри експериментальної фізики. 
Історичні відомості та сучасний стан (режим доступу: 
https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/nuk_mater_kef.pdf). Спільно з доцентом-
консультантом кафедри експериментальної фізики Хижковим В.П. професор Пойда В.П. 
підготував презентацію «Косач Михайло Петрович – приват-доцент кафедри фізики 
фізико-математичного факультету Імператорського Харківського університету (режим 
доступу: https://kef.univer.kharkov.ua/doc/presentation/kosach_presentation.pdf). Матеріали із 
історії кафедри експериментальної фізики, підготовлені В.П. Пойдою були використані у 
статті «Кафедри фізичного факультету Харківського національного університету імені 
В.Н. Каразіна як національне надбання України» (режим доступу 
https://periodicals.karazin.ua/physics/issue/view/1045/1363). 

До 165 річниці від дня народження Ніколо Тесла професор Пойда В.П. дав 
інтерв’ю кореспондентці всеукраїнської газети «Експрес» Ірині Троян. Частина матеріалів 
із цього інтерв’ю була використана нею при написанні статті «Людина, яка винайшла ХХ 
сторіччя» і була присвячена Ніколо Тесла. (Газета «Експрес». Номер 29 (10604) від 22–
29.07.2021. 

Пойда В.П. здійснював підготовку матеріалів для наповнення та оновлення веб-
сторінок на сайті кафедри експериментальної фізики та на сайті фізичного факультету.  

Працівниками кафедри експериментальної фізики у 2020 – 2021 навчальному році 
було проведено низку різноманітних профорієнтаційних заходів.  

За результатами рейтингової оцінки діяльності університетських кафедр 
природничо-математичного профілю у 2020-2021 навчальному році кафедра 
експериментальної фізики зайняла 39 місце.  

 



 6

 


